
SENADO FEDERAL 
Gabinete do Senador EDUARDO GIRÃO  
 
COMISSÃO PARLAMENTAR MISTA DE INQUERITO DOS ATOS 

DE 8 DE JANEIRO DE 2023 

CPMI - 8 de JANEIRO 

 

Requer que sejam prestadas pela 
Secretaria de Estado de Segurança 
Pública do Distrito Federal, em meio 
eletrônico, informações para subsidiar os 
trabalhos desta Comissão Parlamentar 
Mista de Inquérito.  

 

 

REQUERIMENTO Nº                DE 2023 

 

Com fundamento no art. 58, da Constituição Federal combinado com o 
art. 2º, da Lei nº 1.579/1952, o art. 148 do Regimento Interno do Senado Federal e o art. 
151 do Regimento Interno do Congresso Nacional, requeiro a aprovação do presente 
requerimento, para que sejam requisitadas à Secretaria de Estado de Segurança Pública 
do Distrito Federal (SSP/DF), em meio eletrônico, os seguintes documentos: 

 

1. Quais são as Instituições, Organizações e Agências que compõem a 
equipe de atuação integrada responsável pelo alinhamento de operações 
para a confecção do Protocolo de Ações Integradas (PAI).  

 
2. Indicar o nome, função, contato telefônico e o órgão de vinculação dos 

pontos focais responsáveis pelo alinhamento de operações para a 
confecção do Protocolo de Ações Integradas (PAI). 

 
3. Quais órgãos foram convidados para a reunião de alinhamento de 

operações para a confecção do Protocolo de Ações Integradas (PAI) nº 
2/2023? Quais órgãos estiveram presentes? Quais órgãos ausentes e se 
justificaram a não participação? 

 
4. Indicar o nome, função, contato telefônico e órgão de vinculação do 

ponto focal que não participou da reunião, bem como a sua justificativa. 
 

5. Qual era o setor da Secretaria de Segurança Pública do Distrito Federal 
responsável pela autorização da Abertura da Esplanada dos Ministérios 
no dia 8 de janeiro de 2023. 
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6. Indicar, no caso de resposta afirmativa ao item 5, o nome função, 
contato telefônico do responsável pela Abertura da Esplanada dos 
Ministérios no dia 8 de janeiro de 2023.  

 
7. Indicar, no caso de resposta negativa ao item 5, o nome, função, contato 

telefônico e órgão de vinculação do responsável pela autorização da 
Abertura da Esplanada dos Ministérios no dia 8 de janeiro de 2023.  

 
8. Houve o acionamento, pela Secretaria de Segurança Pública do Distrito 

Federal, dos pontos focais das instituições, organizações e agências do 
Governo do Distrito Federal e do Governo Federal, entre os dias 7 e 8 
de janeiro de 2023, em razão das manifestações ocorridas na Capital 
Federal? 

 
9. Indicar, no caso de resposta afirmativa ao item 9, o nome, função, 

contato telefone e órgão de vinculação do ponto focal. 
 

10. Existiram outras medidas de segurança adotadas para evitar/impedir a 
invasão das Sedes dos Três Poderes da República, salvo a elaboração 
do Protocolo de Ações Integradas nº 2/2023. Se sim, quais foram elas? 

 
11. Qual era o órgão responsável pela determinação do desembarque dos 

manifestantes no setor militar urbano nos dias 6, 7 e 8 de janeiro de 
2023? Indicar o nome, função, contato telefônico do ponto focal do 
órgão responsável. 

 
12. Acesso integral aos documentos que embasaram a decisão que 

autorizou o desembarque dos manifestantes no setor militar urbano nos 
dias 6, 7 e 8 de janeiro de 2023. 

 
13. Acesso integral a todos os relatórios e informes de inteligência que 

embasaram a confecção do Protocolo de Ações Integradas (PAI) nº 
2/2023. 

 
14. Os Protocolos de Ações Integradas (PAI) confeccionados determinam 

no seu escopo o quantitativo de força policial que será empregado no 
evento objeto de sua constituição? 

 
 

JUSTIFICAÇÃO 
 

A presente Comissão Parlamentar Mista de Inquérito tem como 
objetivo investigar os atos de ação e omissão ocorridos em 8 de janeiro de 2023, nas Sedes 
dos Três Poderes da República, em Brasília/DF. 
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Imagens do local mostraram que vândalos invadiram as sedes dos 
Poderes Judiciário, Executivo e Legislativo, causando danos ao patrimônio público, além 
de atos de violência contra agentes de segurança pública e jornalistas. 

Diante da gravidade dos fatos, cabe uma investigação extremamente 
meticulosa sobre o que motivou a violência protagonizada pelos manifestantes, os seus 
possíveis financiadores, bem como as autoridades que não agiram da forma adequada 
para evitar os excessos ali ocorridos. 

Nesse passo, acredita-se que o acesso a todos os documentos ajudará a 
trazer luz aos trabalhos desta Comissão, tendo em vista que os documentos são 
construídos em um nível estratégico, os quais disciplinam como serão planejadas e 
executadas as ações de determinado evento no Distrito Federal.  

Por tais razões, considera-se que os documentos solicitados à SSP/DF, 
produzirão uma vasta documentação sobre os fatos investigados por esta CPMI, 
possibilitando a elucidação de diversos aspectos relacionados ao objeto de investigação, 
motivo pelo qual pedimos o apoio dos membros desta Comissão para aprovação do 
presente Requerimento. 

 

Sala da Comissão, 10 de julho de 2023. 

 

 

Senador Eduardo Girão 
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